













部分参展的摄影作品

2019年淄博市文化惠民消费季摄影展今天开幕

60幅照片再现文化惠民精彩瞬间

马斌

通讯员 夏金山 报道

晨报淄博12月4日讯 为全面 解读和记录今年文化惠民活动的异 彩纷呈,展现新时代下人民生活的美 好与幸福,由淄博市文化和旅游局主 办,山东大众报业集团鲁中传媒发展 有限公司承办的2019年淄博市文化 惠民消费季摄影展12月5日正式开 幕,欢迎广大市民前往淄博市图书馆 一楼中厅参观。

今年8月23日,淄博市文化惠民 消费季新闻发布会召开,标志着 2019年文化惠民消费季正式启动。 作为首批国家文化消费试点城市,淄 博市已连续三年举办文化惠民消费

数据显示,2019年市、区(县)两 级财政共落实专项资金1010万元, 其中市级专项资金500万元。重点 筛选图书报刊、电影电视、文艺演出、 文创衍生、文化用品等领域中优质企 业,和具备浓厚文化底蕴、典型文化

旅游特色的国家3A级以上景区进行 签约。全市43家企业签约参加省文 化惠民消费季,有66家企业、76个店 铺签约参加今年淄博市文化惠民消

以文化为主线,以惠民为宗旨, 文化惠民活动点燃了全市文化旅游 消费的热情,高品质文化生活走进寻 常百姓家。截至目前,淄博市已核销 文化消费券630万元,直接拉动消费 5300万元,拉动比1:8.5,位居全省 前列。文化旅游消费成为淄博经济

据了解,通过市级征集、区县推 荐,本次展览精心挑选60幅照片,涵 盖签约文化企业、文艺演出活动、特 色文化展览、旅游风光等多个方面。 这些记录淄博文化惠民活动的优秀 作品,展现了淄博的文化特色、续写 了齐鲁大地文脉。此次展览将持续 1周时间,欢迎广大市民前往淄博市 图书馆参观,回顾2019年文化惠民 活动精彩瞬间。

泄私愤强拆他人车牌 两男子被行拘

记者 张培

通讯员 盛晓丹 报道 晨报淄博12月4日讯

近来,临淄两男子嫌他人 停车挡道,冲动之下将对 方车牌强拆下来,最终他 们因寻衅滋事被公安机 关依法行政拘留。

今天,齐都公安局西 区分局铁石派出所的民 警介绍,该案件发生于今 年11月19日,当时他接到 辖区某施工队司机报案 称,其车辆停放于被封闭 的道路上,但前车牌不见 了。民警在现场勘查时

发现,另一名司机也反映 自己的私家车后车牌不 见了,前车牌被人弄坏。 两辆车在同一地点同一 时间发生相同情况,这到 底怎么回事?

民警通过提取报案 车主行车记录仪的视频 资料,两名嫌疑人被快速 锁定。民警顺线追踪,在 其中一名嫌疑人家中找 到了上述两辆私家车的

原来,这两名嫌疑人 是工友,他们每天下班各 自骑电动三轮车同行回 家,当天下午他们走到此 处时,发现有两辆私家车 停放在道路的围挡开口 处,使他们无法通过,需 绕道而行。他俩觉得很 生气,就将两辆车的车牌 掰下来,想以此教训一下 停车阻路的司机。本以 为当时没人看到他们的 违法行为,可让他们想不 到的是,案发第二天民警 就找上门了,他们对各自 的违法行为供认不讳。

目前两人已被警方 依法行政拘留。

临淄这位女"第一书记"不简单

驻村半年 她就给村里修了新路

记者 孙渤海 报道

晨报淄博12月4日讯 "自打我 们村来了女'第一书记',路修好了, 路灯亮了,我们的日子也越过越美 "12月4日,在临淄区齐陵街道南 山村,说起驻村"第一书记"朱建明, 一名村民乐得合不拢嘴。南山村是 个人口不足千人的小山村,村集体 收入少,基础设施年久失修。在以 前,村容村貌等不少方面需要改变。 现在,情况大不一样了。

4日走进南山村,迎接记者的是 条敞亮的水泥主路。路很平坦,落 水箅子和排水沟一应俱全。在两个 月以前,这条路可不是这个样子。"原 来路坏得很厉害,排水也不好,下雨 易积水,冬天易结冰。"一名村民说。

因为路的问题,村民栽过大跟 村民李大娘说,几年前的冬天, 路上有水结冰了,她走路时不小心摔 倒,磕到了骨头,没法再干重活。不 光是她,她的儿子有次骑摩托车回 家,不知道路上结了冰,也滑倒了。

今年6月份,临淄区住建局的朱 建明成了派驻南山村"第一书记",她 也是临淄区第四批驻村"第一书记" 中唯一的女性。正应了"巾帼不让须 眉"这句话,朱建明驻村后,困扰村民 多年的出行难问题解决了。

掌握了这一情况后,朱建明在临 淄区住建局的支持下,协调解决了修 路资金问题,从10月下旬开始仅用半 个多月就修起了新路。村民走路方 便了,下雨不再积水了,也不用担心 冬天会结冰打滑了。李大娘高兴地 说:"得亏把这路拾掇拾掇,修得真是

村里集体设施薄弱的问题,朱建 明也记挂于心。驻村半年来,她协调 区住建局和齐陵街道争取资金,村里 安了路灯、摄像头,提升改造了文化 大院,还修了百姓大舞台和新时代文 明实践站,给村民们开展文明实践活 动提供了大好条件。

朱建明做的这些,村里人看在眼 里,赞在心头。南山村党支部书记、村委会主任马福军说:"朱书记来村 以后工作非常积极,天天靠在村里。 她还积极改善村里困难党员、群众的 生活条件,给有孩子上学的家庭申请 助学金,切实减轻了他们的负担。"

面对赞扬,朱建明表示,让群众 满意是她作为一名党员干部的信条, 她会扎根山村,继续干好工作,为南 山村发展作出更多贡献。

老人高速徒步逆行 交警救助站妥善安置

通讯员 郝忠良 陈志雷 曹亭 报道 记老

晨报淄博12月4日讯 11月30日,山东高速交警 总队二支队沂源大队民 警在青兰高速公路沂源 辖区巡逻途中,发现一名 老人正在超车道上逆行 徒步行走。由于当时飘 着零星小雨,高速公路视 野不佳,加上车流量较 大,车速很快,情况十分

在确保安全的前提 下,民警上前将老人劝到

路边的巡逻警车上询问 情况。

。 "老人家,您要去哪 里呀?家住哪呀?"面对 民警的询问,老人的回答 总是断断续续,名字、亲 人、家庭住址等信息,都 说不上来,疑似精神有些 障碍,

民警一边开车往沂源 救助站方向走,一边与老 人聊天,最终只了解到老 人是山东单县或者是河南 商丘人,想往泰安方向去。 到达救助站之后,由

于无法确定老人身份,在 民警的监督下,救助站人 员对老人的行李进行了 查看,想查找老人的身份

工作人员意外发现 老人的一个小包中,竟有 8张别人的身份证和20张 左右的银行卡。老人说 是他从垃圾里捡的小包。 由于无法确定其中是否 有其他情况,民警又联系 了当地派出所民警协助 处理。目前此事正在做 进一步调查。

